

“我要把有限的生命,投入到无限的为人民服务之中去。”雷锋的这句话被不少人视为座右铭。在“学雷锋日”到来之际,雷锋这个熟悉而温暖的名字,再一次唤起了亿万中国人的热情。您发现自己身边新时代的“雷锋”了吗?您想让雷锋精神发扬传承下去吗?欢迎您拨打电话 3313880,让我们一起走进“雷锋”们的精神世界。

### 共沐书香 同享阳光

3月2日下午,淇滨区法院举行“共沐书香,同享阳光”捐书仪式,全院干警踊跃参加,短短时间内就捐出各类图书200册,在“学雷锋日”到来的前夕,表达了他们的爱心。  
晨报记者 秦颖 摄



## 捡垃圾 筹爱心款 到处有他们的身影

——记志愿者原艳和她的医疗志愿者团队

晨报记者 渠稳 秦颖 文/图

“别看原艳才30岁出头,但是她已经在我市做了14年的志愿者。每年只要市里组织大型活动需要志愿者,原艳总是争着报名,还组织我们医院的青年参加各类公益义诊活动。可以说,她就是我们医务工作者的楷模。”3月3日,在“学雷锋日”即将到来之际,市第二人民医院的一位护士向记者介绍了原艳的事迹。

### ◆带动其他人加入志愿者队伍

原艳,1979年出生,中共党员,现任市第二人民医院团委书记。1998年,她在团市委注册成为一名青年志愿者。

“本着深入社会,努力践行志愿精神的原则,她不断拓展和提升志愿服务水平,受到广泛好评;她本人也在不断的实践中,从一名热心公益、积极参与的普通志愿者逐渐成长为组织者和管理者。”提起原艳,团市委一位工作人员这样评价道。

在采访中,记者遇到了前往团市委申请加入青年志愿者的张鹤晨。“我是浚县小河镇人,原艳多次来我们镇为留守老人义诊,在他们的影响下,我身边很多人都加入了志愿者队伍。”

### ◆大型活动中的医务天使

中国鹤壁民俗文化节是我市的一大盛事,从2009年开始,原艳就组织50名青年志愿者参加志愿服务工作,负责民俗文化节的医疗服务。4年来,在文化节上接受过原艳帮助的游客达300多人次。

“2011年,在第三届民俗文化节上,一位老太太在大伾山上突发心脏病,向我们求救。我们赶紧和原艳取得了联系,经过原艳及其他医务工作者的及时抢救,老太太转危为安。事后,老太太紧紧握住原艳的手,久久不肯松开。”和原艳一起参加青年志愿者活动的李小勇告诉记者。

“哪里有需要,哪里就有我们志愿者的身影。”原艳告诉记者,2011年7月份,她组织市第二人民医院的15名医务志愿者参加了淇县古灵山泼水节开幕仪式的志愿服务,处理了16例磕碰受伤。去年9月份,“2011武林风中泰拳王争霸赛”在市体育馆举办,她又组织市第二

人民医院的4名志愿者参加了志愿服务。在几次大型志愿活动中,原艳及第二人民医院的志愿者团队都赢得了团市委、志愿者联合会的一致好评。

### ◆捡垃圾 筹爱心款 到处有她的身影

原艳和她的医疗志愿者团队不仅把所学知识运用到志愿者服务当中,每年3月份,他们还积极参加团市委组织的“保护母亲河,植绿护绿”活动,在淇河边捡拾垃圾,向市民宣传环保知识。

在市文明办倡导的“讲文明,树新风,做文明有礼鹤壁人”文明出行活动中,原艳几次组织市第二人民医院青年志愿者,于7时30分左右准时出现在新区街头,劝导行人和车主遵守交通法规。

2010年2月,鹤山区鹤壁集镇龙卧村4岁的小锦旗患上了嗜血性细胞综合征,要治愈急需换骨髓,医疗费用需要50万元以上。为筹钱救治孙子小锦旗,爷爷身患癌症放弃治疗。了解到这一情况,原艳发动全院职工为小锦旗捐款,献上全院职工的爱心和真诚的祝福。

此外,原艳还组织市第二人民医院的青年团员走进幸福时光敬老院,为老人们义诊,还帮老人们打扫卫生,陪他们聊天。

### ◆希望有更多的人参与进来

原艳在接受记者采访时说:“青年志愿者活动是一项系统工程,只有更多的人参与进来,充分、深刻地理解志愿者精神的实质,才能使志愿者活动取得更进一步的成效。只有这样,我们的国家、社会才会有更美好的明天。”



2011年7月16日,在第七届古灵山泼水节开幕式上,原艳(右一)和其他志愿者为游客包扎伤口。

他先后为“希望工程”捐款数万元,数次捐款支援灾区;帮助、扶持当地60余户贫困家庭发展经济……79本荣誉证书、19枚奖章、8个奖杯,记录了他25年来无私奉献的点滴。他就是浚县城关镇东街村的张玉增。

## 25年坚持做好事的张玉增

晨报记者 马珂 文/图

65岁的张玉增身体硬朗、声如洪钟,似乎有使不完的劲儿。虽已年近古稀,但他依然乐此不疲地为群众办事。“群众有难咱不帮,不是徒有虚名吗?”他经常这样说。现为鹤壁市和浚县个体私营经济协会副会长的张玉增,因为有一颗实实在在为群众办事的心,得到了当地群众的拥护。

### 回馈社会: 拉着1000斤白面换粮票

张玉增是较早的个体工商户之一。改革开放初期,他就靠自己的辛勤劳动挖得了第一桶金。勤劳致富后,他不忘回报社会,多次向亚运会、奥运会和灾区人民捐款。

1988年,松花江发大水。张玉增想到家里种着地,存了些粮食,“先捐1000斤白面吧,运到那里就能吃。”他拉着1000斤白面就去了捐助点。负责捐赠事宜的同志对他说:“你这个举动好是好,但这1000斤白面可是不好,还得给配个车。”“你说咋办吧?”“你换成粮票吧。”张玉增又把1000斤白面拉到粮管所换成了粮票,还拿出了1000元钱一起捐给灾区。

2008年汶川地震,灾区百姓的安危又一次牵动着他的心,他决心带头向灾区捐款,于是在县城十字街文治阁旁放了个捐款箱。“汶川那里地震,好多房子被砸得不像样,连口热饭也吃不上……”张玉增边说边带头捐资。过往的行人见状纷纷慷慨解囊,那天共募捐9万多元。

### 助人为乐: “管的不是闲事是别人的大事”

在一些人的眼中,张玉增是个爱管“闲事”的人,耽误了不少正事不说,有时还要贴钱,不知道他图个啥。但张玉增认为,自己管的不是闲事,而是别人的切身大事,这样的“闲事”,他乐意管。

家里人说他:“都这么大岁数了,不在家里享清福,还跑啥呢?”他总是说:“咱既然当这个副会长了,群众有难咱不帮,不是徒有虚名吗?”

北环路是浚县县城的主要交通大道,车流量大,遇见打架斗殴的、有困难的,他就会主动

前去处理,20多年来处理了100多起打架斗殴事件,已经记不清帮过多少人了。

他还帮60余户贫困家庭脱贫致富。黎阳镇养猪专业户王新养了25头老母猪,生的小猪伤亡多,年年亏损,无力还贷,被信用社告上法庭。王新骑虎难下,几次气得大哭:“我真想钻汽车轮下一死了之。”张玉增得知后,5年间共借给他14000元,把他的猪厂救活了。后来,王新增建了几十间新猪窝,猪场越办越红火。

滑县赵营乡某村有位姓陈的甲级残废军人,1984年4月中旬得了重伤寒,卧床不起,危在旦夕,却无钱医治。张玉增知道这事后,坐车送钱到陈家:“这500元是我接济老哥的。”躺在床上的陈某感动得哭了:“你比我的亲戚还亲啊。”

### 19枚奖章记录25载奉献路

张玉增住处的顶楼有一个房间平时都锁得严严实实的,碰见有人问,里面藏着啥宝贝呀,张玉增总是笑笑不语。这天,张玉增为记者打开了房间门,里面摆满了他历年来获得的荣誉证书、奖章、奖杯,还有别人送来的锦旗、牌匾。

2008年,张玉增被评为“中华脊梁共和国杰出人物”,被邀请出席59周年国庆庆典。过天安门广场安检时,从他的提包里传出一阵“滴滴”声。一名负责安检的武警战士请他把提包打开。包一打开,里面满满的一包奖章露了出来,那位武警战士抑制不住崇敬之情,向张玉增“啪”地行了一个军礼。

“一个人做好事并不难,难的是一辈子做好事。”79本荣誉证书、19枚奖章、8个奖杯,记录了他25年来无私奉献的点滴。“咱作了一点贡献,组织却给了咱这么大的荣誉。咱不为群众办事行吗?”张玉增满怀感恩地说。



张玉增和他的奖章。